

# 友好協進會慶國慶

暨賀創會20周年 逾1500人同歡

慶祝建國六十週年、香港回歸祖國十二週年暨  
香港友好協進會成立二十週年聯歡晚會

▲ 友好協進會舉行慶祝國慶60周  
年暨創會20周年盛典冠蓋雲集

▶ 主席陳永棋致詞

【本報訊】香港友好協進會「慶祝建國60周年、香港回歸12周年暨香港友好協進會成立20周年」聯歡晚會，日前在會展新翼隆重舉行，逾1500位嘉賓歡聚一堂，場面熱鬧。

全國政協副主席董建華、中聯辦主任彭清華、香港特別行政區署理行政長官唐英年、國務院務辦公室主任李海峰、中央統戰部副部長、中華海外聯誼會副會長尤蘭田、外交部駐港特派員呂新華、中聯辦副主任黎桂康、全國政協港澳台辦局長呂虹、全國人大常委會辦公廳聯絡局副局長徐少軍應邀出席主禮。

## 高官名人冠蓋雲集

該會主席團常務主席徐展堂、范徐麗泰，常務主席兼會長陳永棋，主席團成員梁振英、主席團成員兼副會長余國春、成員伍淑清、主席團成員兼副會長楊孫西、團成員許仕仁、鄭家純，主席團成員兼副會長洪祖杭、戴德豐、霍震寰、李家傑，團成員兼副會長

袁武、成員譚惠珠、吳清輝等在台上就座。

會長陳永棋指出：香港友好協進會伴隨着香港的發展走過了20年的歷程，其歷史地位和功績有目共睹。衷心感謝永遠榮譽創會會長李東海為該會做出的貢獻。展望未來，任重道遠。他又說：因應新的發展需要，大家對《會章》進行了適當修改，並在此基礎上充實了董事會和執行委員會，增添了新的力量；設立了主席團，以督導會務。更令人高興的是，又有許多港區全國政協委員、人大代表，特別是一批年輕的中華海外聯誼會理事加入到我們的行列中來，為該會增添了新的生機和活力。

## 今後走向：六個平台

陳永棋又說，該會今後的走向，簡單概

括為「六個平台」：一是為廣大會員提供一個關心國是、參政議政，為國家改革發展獻計獻策，推動兩地合作發展、合作共贏的平臺；二是提供一個解讀中央精神，研究國家政策，宣傳「一國兩制」方針的平臺；三是提供一個推動基本法貫徹落實，維護香港社會繁榮穩定，支持特區政府依法施政的平臺；四是提供一個幫助市民特別是青年一代，認識國情，了解政治協商和人民代表大會制度的平臺；五是提供一個聯繫各國駐港機構，開展友好交流，促進經貿合作的平臺；六是提供一個促進海峽兩岸交流合作，推動祖國和平統一事業向前發展的平臺。

晚宴的費用，由全國政協常委鄭家純、洪祖杭聯手贊助，國家一級演員譚晶、台灣歌手黃大煒等演出助興。

# 渝浙港經貿洽談共尋商機

【本報記者韓毅重慶十日電】「中國民營企業西南峰會暨渝浙港經貿合作洽談會」於九日在重慶舉行。本次活動由中國民營企業峰會組委會、世界華商聯合促進會、重慶市政府共同主辦，旨在促進三地的經貿往來，助推渝浙港三地在更多領域開展交流合作，實現共贏。

重慶市委常委、常務副市長黃奇帆向與會港浙商界人士介紹了重慶經濟社會的發展情況。他說，重慶與香港、浙江等區域的貿易往來日漸頻繁，目前已有多家港資企業赴渝投資興業，在重慶交易的11樁地票中，3樁由港資企業獲得。浙江企業在渝投資金額達到500億元，僅去年投資金額就超過100億元。重慶非常歡迎香港、浙江企業赴渝考察投資。

有「浙江民營企業教父」之稱的浙江工商局長鄭宇民率50位浙江民營企業董事長高調赴渝，擬在渝落戶投資。鄭宇民稱，此次率團赴渝，不是梯度轉移、對口援助，而是時間再續、空間互換、合作互補。重慶作為中國西南重鎮，在國家地區平衡差距推動的優勢環境下，望渝浙企業借助此次峰會，抓住機遇，趁勢而上，不斷拓寬自身的生存發展空間。鄭宇民將盡己所能，引薦更多有實力、帶動性強的投資項目落戶重慶。

全國政協委員、全國工商聯副主席、世界華商聯合促進會會長、世茂集團董事局主席許



▲ 世界華商聯合促進會香港高層訪渝合影

(本報記者 韓毅 攝)

榮茂表示，在中央政府具有聯合性與前瞻性的政策調整下，在市場內在剛性需求和消費信心的支撐下，房地產市場將率先出現回暖，將為經濟復甦創造有力的外部環境。中國經濟以及房地產市場長期發展的態勢將不會改變。今天的重慶集城鄉統籌改革試驗區、內陸首個保稅港區、西部金融中心、「兩江新區」等衆多的城市利好於一身，香港將利用國際金融中心及亞洲最大創業中心的平臺，促進重慶與國際間

的經貿交流。希望重慶給予香港更多的機會與平台參與重慶的發展建設。

在渝浙港經貿合作簽約儀式上，浙江、香港兩地企業家與重慶共簽訂了17個投資項目，總金額達117.25億元。中央人民政府駐香港聯絡辦公室副主任郭利，全國工商聯副主席、世茂集團董事長、世界華商聯合促進會會長許榮茂，全國政協常委、新鴻基地產發展有限公司非執行董事郭炳湘出席了簽約儀式。

## 裕華總店增設藝術文化廊

【本報訊】裕華國貨一如既往，大力宏揚國貨，開拓多元化業務發展，同時積極開展弘揚中華傳統文化藝術的活動。近年來舉行了「中國茶藝萃展」、「香江八家書畫聯展」、「漆展藝術美——中國漆畫名家作品展」，也先後與不同省市及海外機構合辦了多次「石灣陶藝大師作品展」、「瓷畫藝術展」、「世界客都·文化梅州——梅州書畫文化節」、「國際瓷畫藝術文化展」等交流會、推廣展銷和慈善籌款活動，頗為廣大市民及顧客所認可，主辦機構因此深受

鼓舞。

裕華國貨佐敦總店六樓「茶藝廳」增設了「藝術文化廊」，文化色彩濃厚，有各類罕見的文房四寶、包括筆、墨、硯、紙，以及中國名碑名帖、名家畫集等琳琅滿目，富有文化品味，頗具收藏及觀賞價值。為與現場顧客和參觀者增加互動及交流，「藝術文化廊」每日下午二時起，特邀香港著名畫家於現場即席揮毫，給畫愛好者提供了一個難得的觀賞機會。如有查詢，可致電三五一二二二二。



▲ 中國書法家協會會員傅小泉（中）  
到訪裕華，與香港畫家杜金臣（左）、曾  
鍾貴（右）合影

## 大中華攝影學會免費為長者拍照



【本報訊】由大中華攝影學會與靈實醫院機構合辦的「照遍天下」攝影巡迴展及「慈善長者攝影會」五月三十日在坑口基督教靈實樂頤居禮堂舉行。大中華攝影學會會長楊志強、基督教靈實協會營運總裁邱澤心、香港醫學會會長謝鴻興、基督教靈實協會機構事務及發展總監黃國輝、啓泰藥業集團董事長楊媽治、大中華攝影學會顧問吳敏駒、楊少銓、黃偉君等剪綵。展覽展出楊志強、楊少銓、吳敏駒、黃偉君的精選作品多張，現場並為近百位長者免費提供歡樂拍照服務。

楊志強表示，透過鏡頭把美好景象給需要照顧的長者觀賞，讓他們感受到社會的關顧，為長者們拍照，使他們與家人留下溫馨美好回憶，都希望為長者們辦件好事。

▲ 大中華攝影學會會長楊志強（中）、基督教靈實協會營運總裁邱澤心（右四）、香港醫學會會長謝鴻興（右五）、啓泰藥業集團董事長楊媽治（右二）等為「照遍天下」攝影巡迴展剪綵



▲ 來港出席旅遊推介會的內蒙古旅遊局副局長馬永勝（左五）一行昨日到訪大公報，本報總經理盛一平（右四）熱情接待  
(蔡文豪 摄)



▲ 大公報總經理盛一平（右）代表本報，向來訪的內蒙古旅遊局副局長馬永勝（左）贈送毛澤東為《大公報》的親筆題詞「為人民服務」  
(蔡文豪 摄)

## 內蒙古旅遊局副局長訪本報

【本報訊】來港出席「內蒙古旅遊推介會暨呼和浩特—鄭州—香港航班開通發布會」的內蒙古旅遊局副局長馬永勝一行六人，昨日到訪大公報，本報總經理盛一平熱情歡迎和接待。盛一平向到訪的客人介紹大公報百年歷史，雙方還互贈紀念品並合影留念。

內蒙古旅遊局副局長馬永勝一行在盛一平總經理的陪同下，參觀本報位於北角的新社址，並觀看了反映大公報百年歷史與發展變化的紀錄片。馬永勝表示，內蒙

古自治區旅遊局即將於本周五在港舉行「內蒙古旅遊推介會暨呼和浩特—鄭州—香港航班開通發布會」，希望藉此進一步加強內蒙古與香港的緊密聯繫與合作。

昨日到訪本報的還有：內蒙古旅遊局旅遊促進處副處長姚文軍、包頭市旅遊局副局長呼日樂陶高、二連浩特市旅遊局局長張英傑、赤峰市旅遊局副局長楊光、赤峰市旅遊局副局長姜叢、內蒙古興源香港有限公司董事總經理劉興柱。

## 港九潮州公會中學畢業禮

【本報訊】港九潮州公會中學二零零八年度畢業禮日前在學校新禮堂舉行。立法會主席曾鈺成任主禮嘉賓，與會的包括民政事務總署一級聯絡主任陳淑芬、旺角警署警長何伯強、香港潮州商會永遠名譽會長蔡衍濤、首長會董包括馬介璋、林榮森、劉世仁、葉慶忠、姚中立、鄭碧木、陳吉雄、劉利權、馬定昭、張敬川、方平、黃展茂、翁紹賢、鄭亨明、莊肅豪、周木宏、馮向民、家教會主席陳英，嘉賓有周嘉慧、潮州會館中學會長康永、廖寶珊紀念書院羅靈芝、港九潮州公會馬松深中學梁國光、羅少雄、何玉翠、

陳鳳兒、黃巧蘭、鄧美玉等，港九潮州公會中學校長黃智立及師生千多人，場面十分熱鬧。

校董姚中立致開會詞時稱，回顧過去，學校進行了一系列的「班級經營」活動，在班主任的領導下，師生共同組織班際活動，建立良好的班級風氣。同時，學校09-10的發展重點是「強化初中課程」，為配合「三三」新學制，初中科務作出調整，通過多元化及富趣味的教學設計，照顧學生的不同興趣、需要和能力，讓學生能在初中階段扎穩根基，順利銜接新高中課程。



曾鈺成  
出任畢業禮主禮  
嘉賓

## 陳昌裕仕女圖驚艷書畫展

【本報訊】香港福建書畫研究會日前在香港中央圖書館舉辦「俊彩金聲二十春——香港福建書畫研究會成立二十周年會員作品展」，展出福建書畫研究會九十六位成員約二百五十幅書畫作品。應邀出席主禮的嘉賓包括中聯辦副主任李剛，行政會議召集人梁振英，特區民政事務局局長曾德成，大紫荆勳賢黃保欣、香港福建社團聯會主席林廣兆等。全國政協文史和學習委員會副主任、福建書畫研究會會長施子清陪同各位嘉賓

為展覽主持剪綵儀式，衆多香港文化界和藝術界人士蒞臨參觀，場面熱烈。

該會創會之初只有幾個

人，二十年來日益發展壯大，現今已有逾百會友，人才濟濟，當中有十幾位會友更是國家級書畫家、畫家，經常參加國內外展覽交流。其中由本港著名畫家陳昌裕創作的兩幅仕女圖《惜春》和《修心》引起了參觀者的注意。

陳昌裕早年深造於浙江

美術學院，師從潘天壽、陸儼少等名家。他的仕女圖筆工精湛，意境幽雅，布局古意盎然，人物栩栩如生。曾有多幅作品為本港富商收入珍藏，亦會有兩幅拍賣得十七萬元捐作慈善。陳昌裕現任香港紅荔書畫會副主席、中國與海外藝術院副院長、香港（海外）文學藝術家協會榮譽會長。



▲ 陳昌裕和他的畫

(本報攝)